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Fråga i kommunfullmäktige i Tierps kommun: 

Fråga om resultatutjämningsreserven 
 

Inför arbetet med budget 2023 har läget varit så dystert att det ekonomiska resultatmålet (överskottet) 
sänkts från 2 % till 1,8 % på initiativ av Styret och ett antal besparingar beslutats om. Sedan dess har det 
visat sig att det fortfarande kommer saknas tiotals miljoner kronor på grund av uteblivna statsbidrag. 
Inför 2024 ser läget ännu värre ut, med ännu fler nedskärningar och mer aggressivt nedskrivet 
resultatmål på 1 %. 

Bland de förslag som funnits i underlagen men som tack och lov inte lyfts vidare ännu är bland annat 
indragen skolmjölk, nedskärningar på hemtjänstmaten med två miljoner och höjd skatt. 

De senaste åren har kommuner och regioner i många fall gjort stora överskott, inte minst tack vare att 
riksdagspartierna budat över varandra kring höjda statsbidrag till kommun- och regionsektorn. Då har 
många av dem kunnat lägga undan delar av de underskotten i så kallade resultatutjämningsreserver, 
RUR. Det är genom att använda medel ur dessa RUR:er som många kommuner och regioner kommer 
klara de kommande två svåra åren. 

Tierp har, å andra sidan, inte haft någon RUR, utan är på väg att införa en sådan först nu. Det innebär 
visserligen att kommunen kommer kunna föra över en del av 2022 års resultat på ca 50 miljoner kronor, 
vilket vi då gör i samband med årsredovisningen till våren. Eftersom vi inte haft en RUR tidigare har vi 
dock missat chansen att använda någon del av 2021 års resultat på drygt 70 miljoner kronor. 

Min fråga är: 

– När påbörjades arbetet med att ta fram riktlinjer för RUR och på vems initiativ? 
 

– Fanns det någon politisk ambition om att få RUR på plats under förra mandatperioden? 
 

– Bedömer Styret att man hade sluppit delar av nedskärningarna 2023–2024 om RUR införts i tid 
för att markera en del av även 2021 års resultat? 

Mio Tastas Viktorsson 
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Fråga i kommunfullmäktige i Tierps kommun: 

Fråga om enprocentsregeln och investeringsbudget 
 

I den detaljerade investeringsbudgeten som antogs i kommunstyrelsen den 28 november finns en 
budgetpost för ”lös” konst på 150 000 kronor, men ingen uppenbar särskild post för inköp i och med 
enprocentsregeln. Regeln är beslutad av kommunfullmäktige och dikterar att 1 % av vissa investeringar 
ska gå till ”byggnadsanknuten konstnärlig gestaltning”.  

Vad som ser ut att vara motsvarande post i underlaget till höstens budgetarbete var nollad 2023 även 
om de förväntade investeringskostnaderna skjuter i höjden 2024.  

Rimligtvis borde man alltså kunna förvänta sig att inga pengar kommer läggas på konst genom 
enprocentsregeln 2023. Så har det dock inte fungerat förr. Även i budgeten för 2022 saknades det en 
budgetpost för enprocentsregeln, men ändå kan man i delårsrapporten läsa att 100 000 kronor 
spenderats och budgeten därmed spräckts. 

Tierpslistan vill avskaffa enprocentsregeln. Dels för att det inte är rimligt att kommunen och dess bolag 
lägger hundratals tusen kronor på exempelvis ”tuff tuff”-konst i form av brioräls uppskruvad på en vägg 
samtidigt som taxor höjs och nedskärningar planeras i kärnverksamheterna, dels för att den slår ut 
rimlig ekonomistyrning så som vi sett 2022. 

Min fråga är: 

– Bedömer styret och övriga kommunstyrelsen (som ju släppte igenom den detaljerade 
investeringsbudgeten) att inga pengar faktiskt kommer läggas på konst i och med 
enprocentsregeln, utöver de 150 000 kronorna för ”lös” konst? 
 

– Står beslutet om enprocentsregeln över beslut om investeringsbudgetens ramar och 
ekonomistyrningen? 
 

– I så fall, varför? 

 

Mio Tastas Viktorsson 
 



   
 
 
 
 
 
 
Fråga till kommunstyrelsens ordförande Sara Sjödal  
  
Det är ca en månad sedan kommunfullmäktige antog budget för 2023. Sedan dess har det 
ekonomiska läget försämrats ytterligare. Av de statsbidrag på 17 mnkr som vi budgeterat med för 
äldreomsorgen, har det blivit klart att det enbart är ca 11 mnkr som kan användas nästa år.  
Invånarstatistiken har också hunnit komma. Under hela valrörelsen hörde jag dig säga att Tierps 
kommun växer. När man granskar de aktuella siffrorna hos SCB så visar det sig tvärt om att vi, 
som enda kommun i Uppsala län, minskat med 51 personer.  
Vi har också kunnat lyssna till ditt resonemang kring tårtbitar och osthyvlar, kort och gott hur 
man lämpligen prioriteringar. Vi behöver alltså innan året ens startat spara ett antal miljoner 
kronor i 2023 års budget. 
  
 
Mot bakgrund av detta frågar jag: 
  
- Hur planerar du och alliansen den fortsatta politiska processen för att tidigt 2023 kunna fatta 
rätt beslut för att få ordning på vår ekonomi? 
  
 

 

 

Viktoria Söderling (S) 
Oppositionsråd 
 


